

每週國內外大事

Weekly News

110 年 13 期

0511 - 0518

國內焦點一

5 天 2 度實施分區停電 台電坦言供電緊張



高雄興達發電廠 13 日因工作人員的操作失誤，導致電壓急速下降，進而造成興達發電廠四部燃煤機組跳機無法供電，台灣電力公司為了維護電力系統安全，自當天下午 3 點起緊急執行分區輪流停電，直至晚間 8 點才恢復供電，約 415 萬用戶受到影響。不料 17 日晚間，興達電廠的 1 號機突然故障，因部分發電機組檢修中，加上水情不佳造成水力發電無法提供預期電力，至晚間 8 點民眾用電量攀升後，台電為保護電網安全，因而第二次實施分區輪流停電。對此，台電發言人坦言，停電原因為供需問題所導致，台電董事長也表示將深切檢討，以維持民生供電的穩定。

分區輪流停電

全台區域分為 A 至 F 區分區輪流停電組別，當發生天災或是人為因素造成用電需求超出供應，就有可能分區輪流停電，H、I、J 三組別為醫療、國防、交通要地等其他特殊區域，不列入限電範圍。

國內焦點二

教育會考落幕 6 月 4 日寄發成績單



110 年國中教育會考於 15、16 日舉行，因受疫情影響，教育部統計全國有 4 名考生確診新冠肺炎而未參加考試，53 名考生在考試期間被匡列，無法完成考試，教育部表示，若無法參加月底補考，將專案協助學生後續入學。在試題方面，英語閱讀試題雖然都是簡單的句子，卻需要學生耐心閱讀才能理解；國文科試題包含古今中外各項議題，取材多元，重視跨域應用，與重大議題結合，著重學科知識的實用性；數學科考題則包括數與量、代數、幾何、統計、機率，試題靈活並增加素養題材。6 月 1 日將公布答對題數與等級對照表，6 月 4 日寄發成績單。

國內焦點三

登山客野炊釀玉山森林大火 依法開罰



5 名登山客 16 日於玉山八通關杜鵑營地野炊時，因用火不慎引發森林火災，火勢延燒至 21 日止，已燒毀約 50 公頃山林，嘉義林區管理處派出約 90 名救火人員趕往現場，配合空勤和航特部直升機投水，陸空同步全力滅火中。不過因為火災地點偏遠、地勢陡峭、水源不足，加上火場內多是易燃林木，火勢延燒速度快，滅火工作進行十分困難。這 5 名登山客將因違反《國家公園法》被開單究責，同時因違反《森林法》被函送地檢署偵辦，可能面臨 2 年以下有期徒刑、拘役或科新台幣 30 萬元以下罰金。

航特部

指陸軍航空特戰指揮部，是精銳特種作戰部隊，為少數配有直升機的陸軍，轄下有 5 個特戰營，專責特種作戰。

國外焦點一

東京奧運會舉辦在即 逾 8 成民眾不支持如期舉辦




日本東京奧運會即將於 7 月 23 日舉行開幕式，但由於新冠肺炎確診人數不斷增加，日本於 14 日擴大「緊急事態宣言」，因此《朝日新聞》對民眾是否支持舉行奧運會進行了電話調查。根據調查結果，43%受訪者希望取消、40%希望延期舉辦奧運會，多數的受訪者擔心來自國外的運動員和工作人員可能會傳播新冠病毒。對此，主辦單位表示將嚴格施行防疫措施，包括對運動員的定期篩檢，禁止海外觀眾入場觀賽等，保證奧運會將安全的舉行。

緊急事態宣言

日本的一項法律政策，在「緊急事態宣言」範圍內的地方政府，可以依此法強制徵收土地或建物，改為臨時醫療設施使用。此外，地方政府首長也可以下令保管必要的醫藥品或食品。

國外焦點二

以巴衝突波及無辜百姓 引發國際關注


 5月6日，以色列最高法院準備審理一起案件，預計驅逐多個居住於東耶路撒冷的巴勒斯坦家庭，並將該社區的房屋所有權交給猶太人，引發巴勒斯坦人嚴重抗議。接著，以色列警方又以防疫為理由，限制巴勒斯坦民眾在齋月期間前往聖殿山祈禱，並闖入阿克薩清真寺，發動催淚彈、橡皮子彈等非致命性武器攻擊，造成約300名巴勒斯坦人受傷，導致衝突升級，引發了國際關注。11日，巴勒斯坦組織哈馬斯向以色列中部城市發射火箭彈，以色列隨即展開還擊，轟炸迦薩走廊，從原先以色列警方與巴勒斯坦民眾的矛盾，迅速升級為以巴雙方的軍事衝突，截至20日止，已經造成至少244人死亡，上千人受傷，所幸以色列官方已發表聲明，預計於21日停火，終止這場衝突。

哈馬斯

哈馬斯是巴勒斯坦一個宗教政治組織，宗旨是以武力消滅以色列，建立由地中海到約旦河西岸、並以耶路撒冷為首都的巴勒斯坦國。

國外焦點三

金球獎爆發爭議 湯姆克魯斯退還3座獎座

 金球獎是全美僅次於奧斯卡金像獎的第2大頒獎典禮，又被稱為奧斯卡的風向球，卻屢屢傳出主辦單位在評選過程中缺乏多元性和透明度，遭到外界的批評。由於該獎由好萊塢外籍記者協會（HFPA）負責評選，不但僅允許工作地點在美國加州的記者入會，該協會20年來更沒有任何黑人會員，好萊塢明星湯姆克魯斯因此退還了三座金球獎獎座表達抗議。為了平息反對聲浪，該協會承諾將提出改革，包含召入黑人會員，以及所有會員都將接受有關多元性、平等性以及防範性騷擾等培訓，此外，成員將被禁止接受來自電影和電視製作方提供的宣傳品，以保持評選立場中立。

延伸閱讀

以色列需要所羅門王再世

選自 李家同校長國際觀專欄(181) 109 年 5 月 13 日

在國際媒體上，以色列這個國家的新聞經常出現，新聞中多半是以色列如何鎮壓巴勒斯坦人以及如何用空軍對付加薩走廊的居民。可是這幾天以色列的新聞有些改變，因為幾乎所有的國際媒體都報導了以色列內部城市的暴動。這恐怕是國人不太能夠了解的。

大家都以為以色列國內都是猶太人，其實有 20%的以色列公民是阿拉伯人。當年以色列建國時，這些人沒有離開，他們也都是伊斯蘭教徒。以色列最近在耶路撒冷對巴勒斯坦人的迫害，使他們覺得完全不能忍受。暴動的結果造成相當恐怖的種族對立，以色列政府已經在 Lodi 城宣布進入緊急狀態。

以色列可以佔領很多地區，他們甚至於可以完全佔領加薩走廊，但這些都是沒有用的，只要當地的居民感覺到被迫害，以色列的內部就不會得到安寧。因為以色列的公民中，並不全部都是猶太人。

以色列從建國以來就一直有問題，可是猶太人有一個共同的被迫害情結，這種被迫害情結使得他們不太能了解自己現在已經是迫害者，至少很多阿拉伯人認為他們是迫害者。我在美國工作時，同事中有相當多的猶太人，他們都非常同情被歧視的非裔人民，也極力地反對越戰，認為這些都是違反公義的。但是他們從來不會譴責以色列，最多僅僅是保持沉默而已，這都是因為二次大戰中，希特勒迫害猶太人所造成的被迫害情結。

我們都知道，猶太人中的所羅門王是一位智者，只有智者可以眼光看得遠，知道如何與人和平相處。可惜以色列的領袖沒有這種眼光，也許 Lodi 城的暴動可以使他們有所覺醒，讓他們了解目前的狀況不能使他們有真正的和平的。

閱讀檢測站

- () 1. 根據**國內焦點三**的內文，何者**非**玉山森林大火救災不易的原因？
(A)因玉山海拔過高，救火人員無法適應高山氣候而不利救災。
(B)因玉山林木多為易燃樹種，滅火的速度趕不上火勢蔓延。
- () 2. 根據**國外焦點三**的敘述，何者為全美第一大頒獎典禮？
(A)金球獎。
(B)奧斯卡金像獎。
3. 本次新聞中出現了**日本、以色列、美國**三個國家，請你在封面的世界地圖上標註出這三個國家吧！

心得分享區

投稿加碼開跑！

100元超商禮券等你拿

(詳情請見徵稿辦法)

國內焦點一中提到，興達電廠 5 天內 2 度實施分區停電措施，涵蓋範圍廣佈全台，加上今年台灣遭逢旱災，許多地區已於 4 月起實施供 5 停 2 措施，在停電的時刻有許多住戶同時也無水可用。再者，自 5 月 19 日起，全台灣因疫情擴大而升級為三級警戒，台灣民眾突然面臨一個停電、停水、且疫情蠢動的夏季，在這艱難的時刻，請你分享你如何克服生活上的不便，並寫下一段想對「台灣」說的話，為台灣加油打氣。

寫作指引：台灣在過去的一年堪稱為地球的模範生，在疫情肆虐之下能保持正常的生活步調，要感謝許多人在背後的努力，而近來因為許多因素降低了生活的便利性，不論是停水、停電、或是擴散的疫情導致民眾只能待在家中，我們都應該要保持樂觀，從自身做起，一起度過難關。請你分享自己在停電、停水或是防疫時感受到的不便，以及你跟你的家人如何度過這些時刻，並寫下一段想對「台灣」說的話，為台灣加油。

(本專欄歡迎小文豪們參閱末頁的徵稿辦法，**自己投稿**至徵稿信箱，或將稿件拍照傳給老師請老師代為投稿，本期心得截稿日期為 110 年 6 月 2 日星期三)

心得分享投稿天地

請你列舉一個你知道或參加過的傳統習俗或宗教活動，說明你從中觀察到的問題，並提出至少一個改善的方法。



優選：國姓中心-五年級-鄧佳萁

我小時候曾經參加過一場廟會，廟會的途徑是從中部開始繞行整個台灣。我們需要到廟裡慢慢的把神明抬起並放到神轎上，要進廟前需要放很多鞭炮和燒金紙。我認為放鞭炮和燒金紙會造成空氣汙染，也很浪費紙。要出發前往下一個目的地時，人要跟在貨車後面，但貨車的後照鏡有些視角會被遮蔽，非常危險，如果能替換為搭乘遊覽車進行，我覺得比較安全。若是現在還需要戴上口罩，才不會成為防疫破口。



優選：橫山中心-五年級-鍾沛儒

我從新聞上得知媽祖遶境的傳統習俗活動，每年辦一次，媽祖遶境時，有人看到媽祖來了，他們會跪下、趴下，或是當媽祖的從他們的背上經過時，只為了祈求平安，還有些人會抬著媽祖沿著鞭炮走去，也有會為了熱鬧而放鞭炮，但也聽說鞭炮的放置或是點燃而有受傷事件。我希望放鞭炮時大家可以小心一點，不要受傷了，還有參加活動一定要記得穿長袖長褲，避免受傷。



優選：埔里中心-六年級-林庭萱

我參加過祈安清醮，我覺得最大的問題是因為要供奉神明，所以食物會很多，我覺得非常浪費，如果真的要供奉的話，可以用「捏麵人」的方法來做供奉，雖然只有一樣的味道，但可以做出很多有趣的東西。而且可以保留很久(捏麵人為手藝活，是用多樣食品而做成的並且保留時間較長)



佳作：

橫山中心-六年級-彭柏勳/ 埔里中心-八年級-蔡佳玉/埔里中心-八年級-王芷嫻

§ 徵稿辦法 §

各位小文豪們，歡迎你將自己寫的「心得分享區」答案拍照或打成 Word 檔寄到徵稿信箱，我們將每週從投稿稿件中選出最多三則優選、三則佳作，**本期得獎者加碼獲得統一超商 100 元禮卷乙張**，優選作品還將被刊登在《每週國內外大事》上喔！

- 徵稿對象：博幼課輔學生
- 徵稿信箱：liu633@ecp.boyo.org.tw
- 信件主旨：每週國內外大事投稿-中心-就讀學校-年級-學生姓名
- 投稿照片/WORD 檔名：每週國內外大事投稿-中心-就讀學校-年級-學生姓名
- 本期心得截稿期限：110 年 6 月 02 日 (三) 22:00 截稿